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Procès-verbal 
 
Participants Remo Gatti, responsable CT Sports d’hiver (Dir.) 

Vreni Jossen, Administration et finances (PV) 
Dölf Alpiger, responsable technique Alpin 
Modeste Jossen, chef des courses champ. suisse Alpin/Ski de fond 
 

Ursina Hueber (EWF Herisau), Heinz Schneiter (CSC Bienne), Annina 
Strupler (ESV BLS), Hanspeter Projer (ESV Chur), Aldo Cortesi (ESV 
Rätia), Sandro Sattler (ESV Luzern), Eugène Benoit (CSC Neuchâtel), 
Richi Hurschler (SVSE Engelberg), David Geering (ESV Rht.-Walensee), 
Walter Kalbermatten (ESV Schaffhausen), Renggli Röbi (ESV Olten), 
Thomas Hodler (ESC Erstfeld), Martin Frankiny (SVSE Simplon), Katarina 
Eichenberger (ESC Soldanella), Erika Wagner (ESC Winterthur) 
 
Traduction par Heinz Schneiter. 

Excusés Roland Mader, responsable technique Ski de fond 
Simona Wyrsch, responsable des camps 
 
BOB, CSC Delémont, CSC Riviera Montreux, CSC Sion, ESC Basel 

Distribution www.svse.ch 
 

Lieu, date, heure Langenthal (hôtel Bären), 5 Mai 2018, de 10h10 à 12h02 

  

Date Engelberg, le 26 juin 2018 

Thema 30ème réunion annuelle des Sports d’hiver 

 
Ordre du jour 

 

1. Élection des scrutateurs 
2. Constat de la présence 
3. Procès-verbal de la réunion annuelle 2017 à Interlaken 
4. Rapport annuel Sports d’hiver 2017/2018 
5. Propositions de la CT Sports d’hiver et  des sections 
6. Programme des Sports d’hiver 2019 

a) Camps des Sports d’hiver 
b) 85ème championnat suisse USSC Alpin/Ski de fond 
c) Manifestations des clubs 
d) Manifestations internationales 

7. Élections 
8. Attribution des championnats suisses USSC Alpin/Ski de fond et  

de la réunion annuelle Sports d’hiver 
9. Divers 
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Texte Qui 
  
Remo Gatti commence à 10h10 la 30ème réunion annuelle. Il remercie tous les 
représentants des sections de leur venue à l’occasion de cette réunion. En tant 
que chef des sports, il représente en même temps la direction de l’USSC. 

 

1. Élection des scrutateurs 
Est élu de manière unanime comme scrutateur : 
Sandro Sattler (ESV Luzern) 

 

2. Constat de la présence 
Sont présentes 15 sections et 5 sections se sont excusées. 

 

3. Procès-verbal de la réunion annuelle 2017 à Interlaken 
Le procès-verbal de la dernière réunion annuelle a été envoyé par e-mail ou 
courrier à toutes les sections. En janvier 2018, il a aussi été envoyé en français. 
Il est approuvé à unanimité. Remo Gatti remercie Modeste Jossen pour sa 
rédaction complète.  

 

4. Rapport annuel des Sports d’hiver 2017/2018 
Le rapport annuel en allemand du chef des Sports d’hiver a été envoyé le 28 
avril par e-mail personnellement à tous les responsables des sections. Au vu 
des délais, la traduction française du rapport annuel se fait encore attendre. 
Vous trouverez des rapports exhaustifs sur la page d’accueil de l’USSC. 
Le rapport annuel de Remo est approuvé à l’unanimité. 

 

5. Propositions de la CT et des sections 
Aucune proposition ne nous est parvenue, ni de la CT Sports d’hiver ni d’une 
section. 

Il est néanmoins prévu de discuter sous ce point la fusion de Slalom 1 et Slalom 
2 lors du championnat suisse USSC. Remo a envoyé par e-mail le 23 avril 2018 
un document à discuter. 

Voici la situation : le nombre de participants aux championnats suisses USSC 
diminuent année après année et la relève manquante se fait sentir aussi lors de 
ces deux courses de slalom. Ainsi, lors du 84ème championnat suisse à Splügen, 
un slalom 1 à part entière a été balisé pour seulement 17 participants. La CT 
Sports d’hiver propose donc de fusionner le slalom 1 et le slalom 2 pour le 
championnat suisse USSC Alpin/Ski de fond à Andermatt pour en créer un seul 
slalom. Il s’agit ici d’une première mesure permettant d’équilibrer 
l’investissement organisationnel par rapport au nombre de participants. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Personne 
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Variante 1 
Dames Snowboard 
Messieurs Snowboard 
Messieurs Élites 
Messieurs 2  
Messieurs 1 
Dames 2  
Dames 1  
Dames Juniores 
Messieurs 6 
Messieurs 5 
Messieurs 4 
Messieurs 3 
Messieurs Juniors 

Variante 2 
Messieurs 3 
Messieurs Élites 
Messieurs 2 
Messieurs 1 
Dames Snowboard 
Messieurs Snowboard 
Dames 2  
Dames 1  
Dames Juniores 
Messieurs 6 
Messieurs 5 
Messieurs 4 
Messieurs Juniors 
 

La CT Sports d’hiver favorise la variante 1. La motivation est qu’on veut laisser 
d’abord partir les catégories prioritaires s’affrontant pour le titre de champion 
suisse. Dölf Alpiger mentionne que cette variante avec cet ordre des premiers 
partants correspond également au mieux aux résultats du slalom géant. 

Prises de paroles : 

ESV Rheintal-Walensee, David Geering : il est en faveur de la fusion des deux 
slaloms. En ce qui concerne l’ordre des partants, sa section est d’avis que 
toutes les catégories doivent susceptibles de se départager le titre de champion 
doivent partir ensemble. Cela inclut en plus la catégorie Messieurs 4. L’ESV 
Rht.-Walensee propose la variante suivante : 

Variante 3 
Dames Snowboard 
Messieurs Snowboard 
Messieurs Élites 
Messieurs 4 
Messieurs 3 
Messieurs 2 
Messieurs 1 
Dames 2  
Dames 1  
Dames Juniores 
Messieurs 6 
Messieurs 5 
Messieurs Juniors 

 
Dölf Alpiger, responsable Ski alpin : il précise qu’une adaptation de la 
qualification des Élites en slalom est en cours d’étude. Le but est que la 
qualification des Élites doit pouvoir s’obtenir plus facilement. 
BLS, Annina Strupler : pour elle, il est également clair qu’un seul passage doit 
être fait. Elle trouve que tous ceux pouvant aspirer le titre de champion suisse 
doivent pouvoir partir ensemble. L’état de la piste ne doit pas jouer un rôle. Elle 
trouve que les catégories des Messieurs seraient trop éparpillées avec les 
variantes proposées. 
EWF Herisau, Ursina Hueber : elle est également en faveur d’une fusion. Il 
serait mieux de laisser l’ordre des partants telle qu’il est actuellement. Les bons 
coureurs sauront également descendre sous de moins bonnes conditions. Les 
Dames n’oseraient pas franchir des trous. Annina Strupler et David Geering 
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trouvent également avantageuse cette variante. 
ESV Luzern, Sandro Sattler : les Messieurs plus âgés ne seraient pas 
d’accord. La course pour eux étant déjà plus longue, ils seraient doublement 
pénalisés avec un départ dans les derniers. 
Modeste Jossen, responsable du championnat suisse : il est convaincu 
qu’aucun des catégories 3 et 4 ne pourrait atteindre les places de 1 à 3. 
EWF Herisau, Ursina Hueber : elle demande si les Messieurs des cat. 5 et 6 
du Ski de fond pouvaient aussi partir dans une catégorie de plus jeunes, afin de 
viser également le titre de champion. Remo Gatti l’affirme. 
ESC Winterthur, Erika Wagner : elle transmet le souhait de ses 
Snowboardeurs de laisser assez de temps entre les passages quand ils partent 
aussi dans la catégorie Alpin. 
ESV Chur, Hanspeter Projer : demande si la catégorie Élites est encore 
nécessaire. Dölf Alpiger rétorque que la qualification d’Élites est une preuve de 
bonne prestation. Il est d’avis que la catégorie Élites a encore sa raison d’être. 
SVSE Engelberg, Richi Hurschler : il propose que la variante 1 devrait être 
essayée à Andermatt avec, à la suite, un sondage sur l’avis de toutes et tous les 
participant-e-s. 

Remo propose de voter sur les 4 variantes. Les deux options avec les plus de 
voix partiront pour le 2ème tour de vote : 

Variante 1 
Dames Snowboard 
Messieurs 
Snowboard 
Messieurs Élites 
Messieurs 2  
Messieurs 1 
Dames 2  
Dames 1  
Dames Juniores 
Messieurs 6 
Messieurs 5 
Messieurs 4 
Messieurs 3 
Messieurs Juniors 

Variante 2 
Messieurs 3 
Messieurs Élites 
Messieurs 2 
Messieurs 1 
Dames Snowboard 
Messieurs 
Snowboard 
Dames 2  
Dames 1  
Dames Juniores 
Messieurs 6 
Messieurs 5 
Messieurs 4 
Messieurs Juniors 

Variante 3 
Dames Snowboard 
Messieurs 
Snowboard 
Messieurs Élites 
Messieurs 4 
Messieurs 3 
Messieurs 2 
Messieurs 1 
Dames 2  
Dames 1  
Dames Juniores 
Messieurs 6 
Messieurs 5 
Messieurs Juniors 

Variante 4 
Dames Snowboard 
Messieurs 
Snowboard 
Dames 2  
Dames 1  
Dames Juniores 
Messieurs 6 
Messieurs 5 
Messieurs 4 
Messieurs 3 
Messieurs Élites 
Messieurs 2 
Messieurs 1 
Messieurs Juniors 

 

Résultats du vote au premier tour : 
Variante 1: 8 voix 
Variante 2: 0 voix 
Variante 3: 1 voix 
Variante 4: 6 voix  
Les variantes 1 et 4 partiront au 2ème tour. 
Résultats du 2ème tour : 
Variante 1: 6 voix 
Variante 4: 9 voix 
L’ordre du départ pour le slalom reste alors inchangé. Les deux passages 
du slalom seront alors fusionnés. 

SVSE Simplon, Martin Frankiny : il demande si on pouvait, lors du championnat 
suisse, effectuer un sondage auprès des coureurs. Remo le remercie pour cette 
initiative. Il étudie si un sondage en ligne pourrait éventuellement être fait. Remo 
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remercie tous pour la collaboration constructive et la discussion ouverte. Si 
l’essai devait s’avérer concluant lors du championnat suisse 2019 à Andermatt, 
la CT Sports d’hiver ferait, lors de la réunion annuelle 2019, une proposition de 
mise en œuvre définitive. 

La future transcription dans le règlement des Sports d’hiver ressemblerait à cela : 
11 Slalom 
11.5. Une course de slalom est balisée avec env. 40 à 45 portes pour toutes les 
catégories.  
 Chaque participant effectue deux passages. 
11.6. Le premier passage compte pour la combinaison à deux et à trois. Au 
deuxième passage, sont déterminés les vainqueurs des catégories au slalom. 
Si, en raison des conditions météorologiques, seul un passage peut être 
effectué, celui-ci compte pour les deux classements. 
Les chiffres 11.7. (anciennement 11.6.) et 11.8. (anciennement 11.7.) resteront 
inchangés. 
 

6. Programme des Sports d’hiver 2019 
a) Camps des Sports d’hiver 
Le camp de Ski de fond aura lieu du 5 au 8 janvier 2019 à St. Moritz. 

Le Race-camp (cours d’entraînement) aura lieu du 14 au 17 janvier 2019 sous 
sa forme habituelle à Unterwasser. Ce sera le 20ème Race-camp. Dölf célèbrera 
cet anniversaire avec un événement ou un cadeau particulier. 

La semaine des sports d’hiver et les Snow pleasure days goes Telemark auront 
lieu pour la première fois du 20 au 26 janvier 2018 à Crans-Montana. L’hôtel est 
réservé. 

Pour les apprentis des transports publics (communauté de formation Login) un 
camp sera de nouveau organisé proposant de la place pour max. 80 
participants. Ce camp est prévu pour la durée du 2 au 9 mars 2019. Remo 
demande tous ceux qui encadrent des apprentis de motiver les jeunes en 
formation pour ce camp. 

Dans tous nos cours, les participants inscrits à l’USSC via les sections et ainsi 
en possession de la carte de membre USSC, bénéficient de 10 % de rabais sur 
les frais du cours. 

b) 84ème championnat suisse USSC Alpin/Ski de fond 

Championnat suisse 2018 à Splügen 
Après les fortes chutes de neige le mercredi lors du slalom géant de l’après-
midi, les conditions durant l’entière course officielle étaient idéales. 
Malheureusement, durant le slalom géant, il y a eu deux accidents mineurs, 
heureusement sans gravité. Dans la globalité, Modeste Jossen fait une 
rétrospective d’un championnat qui s’est bien déroulé et réussi. 

85ème championnat suisse 2019 in Andermatt 
Le 85ème championnat suisse aura lieu du 14 au 16 mars 2019 à Andermatt. 
L’office de tourisme n’étant pas représenté, Modeste transmet les informations 
reçues. Une première séance sur place a déjà eu lieu. Malgré le domaine 
skiable aujourd’hui agrandi, le comité d’organisation a décidé d’installer la 
course à nouveau au Gurschen. Une chemise contenant des informations sur 
Andermatt est distribuée à tous les responsables des clubs. Une information 
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préalable des hôteliers aura lieu à la fin de l’été 2018 par Flurin Riedi. Les 
catégories de prix variés ne permettent pas de définit un prix unique. Le comité 
d’organisation et l’office de tourisme sont tombés d’accord de fixer les prix pour 
les sections de sorte à ne pas les faire sous-enchérir par des actions locales 
(plateformes en ligne). C’est le prix le plus bas qui compte. La réservation est en 
cours via le système de réservation d’Andermatt. Vous trouverez le lien à ce 
sujet sur www.andermatt.ch qui sera également mis en lien sur www.svse-sm-
wispo.ch. Modeste demandera à l’office du tourisme une liste des hôtels qu’il 
transmettra aux sections. Martin Frankiny du SVSE Simplon demande où auront 
lieu les courses de ski de fond. Thomas Hodler de l’ESC Erstfeld explique que le 
relais et aussi l’individuel auront probablement lieu à Realp. 

c) Manifestations des clubs 
Le calendrier des Sports d’hiver sera envoyé à la fin de l’été par e-mail. De plus, 
les dates connues sont successivement publiées dans le calendrier sportif en 
ligne de l’USSC. 

Dates définitives des courses : 
Sa, 12.01.19 Schwende AI, 6ème USSC slalom géant de nuit 
Di, 27.01.19 Course régionale Grüsch Danusa 
 L’ESV Rätia célébrant son 50ème anniversaire, quelque 
 chose de spécial est prévu. Des infos suivront en octobre. 
Me, 13.03.19 4ème slalom géant de l’après-midi à Andermatt 
Sa, 30.03.19 Course du Jochpass Engelberg 

Les courses et combinaisons comptant pour le classement de la coupe figurent 
dans le calendrier des courses. Les dates définitives doivent être envoyées avec 
le formulaire d’inscription jusqu’au 31.07.18 à Modeste Jossen. 
La réunion des dates pour les organisateurs de courses de la saison 2020 aura 
lieu dans le cadre du 85ème  championnat suisse USSC à Andermatt. 

d) Manifestations internationales 
La quatrième tentative de rendre attractive les courses du Jochpass aussi pour 
les collègues étrangers, en particulier d’Allemagne et d’Autriche, n’a pas encore 
eu son impact. Les courses du Jochpass seront publiées au niveau international 
en 2019 aussi. 

Championnats USIC  
Début février 2018, Remo a été surpris de recevoir un e-mail de Kazakhstan 
stipulant qu’ils souhaiteraient organiser les championnats USIC de ski de fond à 
Almaty. Roland Mader et Remo Gatti ont immédiatement développé un concept 
et Remo a fait les premiers sondages en ce qui concerne le voyage. Avec le 
désistement de la Russie, le nombre minimal de nations participantes n’est 
finalement pas atteint, et il est à nouveau peu clair quand les prochains 
championnats USIC de ski de fond auront lieu. 

À la mi-mars 2018 la France a manifesté son intention d’organiser les 
championnats USIC de ski alpin. Les indications sont encore assez sommaires, 
mais une compétition à Samoëns en 2019 est mentionnée. 

À la mi-mai aura lieu à S-Gall le USIC General Meeting. Remo espère obtenir 
plus d’informations à cette occasion. 

http://www.andermatt.ch/
http://www.svse-sm-wispo.ch/
http://www.svse-sm-wispo.ch/
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David Geering, ESV Rht.-Walensee rappelle que le camp d’entraînement de 
l’ESV Rht.-Walensee aura lieu du 11 au 14 novembre 2018 à Sölden. Chaque 
participant y est bienvenu. 

7. Élections 
Vreni Jossen, responsable de Finances et Administration, et Dölf Alpiger, 
responsable technique Alpin, proposent leur candidature pour une nouvelle 
période de deux ans. Ils sont réélus à l’unanimité. Remo félicite Dölf en outre 
pour ses 20 ans dans la CT. Les autres membres de la CT sont considérés 
comme élus jusqu’à la réunion annuelle 2019. Un organigramme actualisé sera 
à nouveau mis en ligne sur la page d’accueil USSC cet hiver. 

  

8. Attribution du championnat suisse USSC / de la réunion annuelle 
 

a. Attribution des championnats suisses USSC Alpin/Ski de fond 
À la dernière réunion annuelle déjà, les lieux d’organisation suivants ont été 
choisis : 
2019: 85ème championnat suisse USSC à Andermatt 
2020: 86ème championnat suisse USSC aux Diablerets 

Pour le 87ème championnat suisse USSC 2021, Crans-Montana est candidat. Ce 
lieu d’organisation est élu à l’unanimité par l’assemblée. 
Hanspeter Projer, ESV Chur demande les responsables des championnats 
suisses d’accorder les dates avec le marathon de l’Engadine. Modeste Jossen 
explique que cela n’est malheureusement pas toujours possible car le lieu 
d’organisation définit les dates. Le comité d’organisation exprime cependant 
toujours ses préférences. 

Attribution des prochains lieux des réunions 

La prochaine réunion annuelle aura lieu le 4 mai 2019 dans la région de Bienne. 
Remo remercie Eugène Benoit pour l’organisation. 

 

9. Divers 
a) Coupe de ski USSC VVST 

Les courses du Jochpass à Engelberg ont eu lieu cette année aussi sous une 
météo parfaite pour les sports d’hiver. Les gagnantes et gagnants recevant les 
beaux cristaux ont été récompensés directement à Engelberg. 

b) Listes des élites 
Le délai de demande pour rester dans la classe d’âge précédente s’achève au 
moment de la réunion annuelle. Remo a reçu quelques demandes de maintien 
dans la classe d’âge actuelle. Les listes élites sont visibles sur www.svse.ch. 

c) Page d’accueil 
Les sous-pages des Sports d’hiver dans www.svse.ch sont d’actualité et 
disponibles en deux langues. Depuis maintenant neuf ans la page www.svse-
sm-wispo.ch (SM pour championnat suisse) est en service. Cette année aussi, 
on a pu y trouver des informations d’actualité sur le championnat suisse USSC à 
Splügen. À partir de la fin de l’été 2018, l’inscription pour les hôtels à Andermatt 
sera mise en ligne. 

d) Facebook 
La CT Sports d’hiver a déjà 162 amis. 

 

http://www.svse.ch/
http://www.svse.ch/
http://www.svse-sm-wispo.ch/
http://www.svse-sm-wispo.ch/
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e) Règlement des sports n° 5 
Remo espère pouvoir terminer ce dossier de longue haleine jusqu’au début de 
la saison 2018/2019. 

f) Contacts/adresses 
Les adresses actuelles de la CT est des responsables Sports d’hiver des 
sections se trouvent dans la page d’accueil. Les changements d’adresse doivent 
en principe être initiés par les responsables des mutations des sections. 
Néanmoins, Remo vous serait reconnaissant si vous lui annonciez directement 
les changements des adresses e-mail. 

g) Newsletter Sports d’hiver 
Pendant la saison passée également, Remo a publié une Newsletter avec les 
informations actuelles sur les activités des Sports d’hiver USSC. Grâce la 
banque de données des membres, il a été possible de faire parvenir ce4lle-ci à 
tous les membres USSC ayant indiqué leur intérêt au domaine «Sports d’hiver». 

h) Remerciement 
En guise de remerciement pour leur travail, les responsables des clubs 
reçoivent de nouveau un DVD du dernier championnat suisse USSC Alpin/Ski 
de fond à Splügen. Il contient toutes les images que notre photographe Emilie 
Lienhard a prises. Les listes des classements complètent également ces 
meilleurs moments. 
De plus, la CT Sports d’hiver offre un bon de CHF 50.- pouvant être utilisé dans 
l’un des camps des sports d’hiver, ou durant le prochain championnat suisse 
USSC pour une consommation d’une valeur de CHF 30.00 dans l’hôtel Aurora à 
Andermatt. 

i) Mot de la fin 
À cette occasion, Remo adresse ses remerciements aux deux sponsors 
principaux VVST et Comfortrust. Sans leur soutien, le déroulement des sports 
d’hiver n’aurait pas pu être possible sous cette forme. 

j) Prises de parole 
Hanspeter Projer, ESV Chur, demande s’il ne serait pas envisageable d’arrêter 
avec les challenges itinérants. Remo répond que les challenges aux 
championnats suisses ont été fortement réduits, mais ils continuent d’être 
distribués. Les challenges de la course du Jochpass ne sont plus remplacés 
après la victoire définitive. 

Pour conclure, Remo remercie ses collègues de la CT pour leur soutien 
infatigable et remercie toutes les personnes présentes d’être venues et leur 
participation constructive. Il clôture la partie officielle de la réunion annuelle 2018 
à 12h02 et souhaite à toutes et à tous un été propice au ressourcement et un 
bon retour. 

Tous les participants sont invités à l’apéro offert de la CT Sports d’hiver. 
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Meilleures salutations, 

 

Union sportive suisse des transports publics 

 

 

 

Vreni Jossen 

Administration et finances 

  
 


